

САДИКИ – В ПЛАНАХ, ШКОЛЫ – СДАЮТ

Опубликовано вт, 09/01/2018 - 15:14 пользователем Въдомости



Итоги работы отрасли образования за минувший год подвели на брифинге в правительстве региона. Спикером встречи стала заместитель председателя правительства Ставропольского края Ирина Кувалдина.

Ушедший 2017 год, по ее словам, отличала позитивная динамика роста показателей по всем направлениям профессионального образования. Если говорить об учреждениях высшего образования, то у каждого из региональных вузов были свои достижения. Так, Пятигорский государственный университет вошел в число лучших вузов России по

результатам независимой экспертизы, которая проводилась благотворительным фондом Владимира Потанина. А еще в апреле в этом вузе был открыт ресурсный центр исламского образования. Он создан, чтобы объединить образовательные, научные и методические ресурсы в области исламского образования в единую информационно-образовательную среду, а также обеспечить взаимодействие духовных и государственных образовательных организаций для подготовки специалистов с углубленным знанием истории и культуры ислама.

Флагманом аграрного образования в России является Ставропольский аграрный университет. В минувшем году он стал первым среди аграрных вузов России в национальном рейтинге университетов. Причем лидером в этой номинации вуз является на протяжении трех лет подряд. Кроме того, СтГАУ в 2017 году вошел в число лауреатов премии РФ в области качества. Это единственный вуз в России, получивший такую награду.

А еще СтГАУ и СКФУ получили новый статус - центров инновационного, технологического и социального развития Ставропольского края, благодаря чему в ближайшей перспективе они станут драйверами развития региона и центрами генерации современных исследований.

Если говорить о Ставропольском медицинском университете, то его работа отмечена как лучшая по целевому набору. Все потому, что этот вуз первым в России начал проводить дополнительное профессиональное тестирование при наборе на целевые места, что позволило более объективно подойти к отбору абитуриентов. К слову, если первоначально такое тестирование было только по биологии, то теперь список предметов пополнили химия и ОБЖ. Помимо этого мединниверситет будет готовить специалистов для Ставрополя и СКФО в рамках проекта «Бережливая поликлиника». «Бережливая поликлиника» - совместный проект министерства здравоохранения РФ и государственной корпорации «Росатом». Его цель - оптимизация работы поликлиник, снижение времени пребывания в учреждении, разделение потоков пациентов и упрощение записи на прием к врачу. В среднем от момента входа в поликлинику до момента выхода из нее пациент проводит около 40 минут. В минздраве хотят сократить это время вдвое. Как? Этому научат в университете.

Пойдем дальше. Как было сказано, региональный пединститут отличается высоким уровнем подготовки специалистов для учреждений дошкольного и основного образования. А еще в нем готовят специалистов по коррекционному образованию. И в этом направлении, по словам Ирины Кувалдиной, наработан богатейший опыт. В наши дни, когда инклюзия приходит в каждую школу и детский сад, эти специалисты очень востребованы.

Порадовали в минувшем году и достижения учреждений системы среднего профессионального образования. Всего в крае в настоящий момент их около 40. В ряде из этих учреждений созданы и успешно работают профильные ресурсные центры и центры прикладных квалификаций.

«Сегодня мы отмечаем тенденцию, что довольно большое количество ребят, закончивших 9 класс, желают поступить в средние специальные заведения. Это свидетельствует о том, что в этих учебных заведениях улучшилось качество подготовки и взаимодействие с работодателями. Да и показатели трудоустройства выпускников радуют», - отметила спикер встречи.

Говоря об учреждениях общего образования, И. Кувалдина также отметила позитивные сдвиги. Если в 2016 году в рейтинги сильнейших российских школ вошли 14 краевых учреждений, то в 2017 - уже 36. Причем отметились наши в шести разных рейтингах. В топ-500 вошли 5 образовательных организаций Ставрополя, в топ-300 лучших сельских школ - 20, в топ-200 (развитие способностей) - 3 образовательных организации, 4 отметились в подготовке по оборонно-спортивному профилю и по одному образовательному учреждению - по филологическому и биологическому.

«Это очень хороший показатель по РФ», - подытожила И. Кувалдина.

Достаточно неплохой задел в регионе в области обеспечения местами в детских садах детей от 0 до 3 лет. Всего в 835 детских садах края - 130 тысяч воспитанников. 20 тысяч из них - дети в возрасте до 3 лет. Плюс ведется серьезная работа с малышами в группах кратковременного пребывания и консультационных пунктах. В ближайшее время в крае планируется строительство еще одного детского садика в городе Михайловске. Сдан он должен быть до конца года. Ну и, конечно же, Ставрополье примет участие в реализации поручений Президента РФ Владимира Путина о создании мест в детских садах для самых маленьких. Пока вопрос этот прорабатывается. Однако создавать учреждения только ясельного типа в крае, в общем-то, не планируют. Хотя в Юго-Западном районе краевой столицы подобный эксперимент мог бы иметь место. В планах - создание новых детских садов и пристроек к уже имеющимся.

К слову, строяся в настоящий момент в регионе и новые школы. 9 января в краевой столице состоялось торжественное открытие школы № 45 в 529 квартале. В ближайшее время будут сданы школа на 500 мест в Пятигорске и пристройка к школе в Эссентуках на 504 места. И работа в этом направлении продолжится. В нескольких словах спикер встречи остановилась и на традиционной теме последних лет - проведении ЕГЭ. Как было сказано в крае, действуют достаточно жесткие условия по прозрачности проведения единого государственного экзамена. Но в то же время условия для проведения экзаменов и для учащихся созданы благоприятные. Очень хорошо то, что раз за разом край показывает стабильные результаты.

«Когда ЕГЭ только начинали проводить, то в столичные вузы поступали 8 процентов ставропольских выпускников, сегодня поступают - 40-45 процентов. Я не говорю, что это хорошо, но однозначно, что наши ребята спокойно конкурируют со своими сверстниками из других регионов. Теперь задача убедить их, что наше краевое высшее образование отвечает российскому уровню и востребовано. В этом направлении и будет вестись работа», - подчеркнула зампред правительства.

Ну и в конце встречи она остановилась еще на двух направлениях - молодежной политике и летнем отдыхе и оздоровлении юных жителей края.

Если говорить о первом, то в мае Ставрополье примет очень серьезное мероприятие - 26-ую «Студенческую весну». Съедутся на нее 2500 ребят со всей России. Задача края - сделать, чтобы все это было массово, красочно и интересно. И подготовка уже идет полным ходом.

Что касается условий в уже действующих загородных лагерях, то они улучшаются год от года. И край готов сотрудничать с любыми организациями, которые готовы заниматься этим направлением. А еще в перспективе планируются серьезные работы в пятигорском центре «Машук» - поставлена задача сделать его работу круглогодичной. Правда, все-таки это случится не в текущем году.